



### **1) Владимир Сергеевич Игнатовский**

**Возраст: 59 лет (20.03.1875)**

**Страна: СССР**

Советский математик, специалист в области оптической техники. Родился еще в Империи, с началом революции поддержал ее, надеясь, что «новый советский мир» станет для граждан страны миром будущего. Известный и уважаемый исследователь, автор множества книг, научных статей и монографий, член-корреспондент Академии наук СССР. профессор Ленинградского Государственного университета. Ведет скромный профессорский образ жизни, любит читать газеты, интересуясь происходящем в мире, посвятил свою жизнь науке и образованию - в свободное от исследований время читает лекции в Университете, проповедуя среди студентов «свободное и нестандартное мышление». Культурный, интеллигентный, сдержанный и проницательный.

С приходом к власти Сталина отношение к власти изменилось - с 1921 года Владимир Сергеевич работает в консультантом в Особом техническом бюро (Остехбюро), многие специалисты которого были с началом чисток репрессированы. События внутри страны глубоко впечатлили Игнатовского - он не ожидал, что власть, которую он поддерживал и считал, что она построит мир «будущего», так жестоко обошлась с его коллегами - в бюро повисла атмосфера страха и тягостного ожидания, поползли слухи о том, что того или иного сотрудника забрали, заехав к нему ночью, и т.д. Владимир Сергеевич до последнего считал, что уезжать из страны неправильно - он считает себя патриотом и не смотря на то, что иностранные университеты звали его читать лекции за границу, а по прибытии предлагали остаться «насовсем», он всегда возвращался - ему хотелось, чтобы его исследования помогали процветанию его родины, двигали прогресс вперед и т.д. Несколько недель назад в лаборантской коллега шепнул ему, что за ним давно следят, считая, что его выезды за границу могут быть связаны с его контрреволюционной шпионской деятельностью, а тот «стиль мышления», который он прививает студентам, есть ни что иное, как подстрекательство и критика руководства страны, и что со дня на день и к его дому подъедет «черный воронок» - «наверху» уже дали добро и институт не сможет его защитить. Владимир Сергеевич провел это время в гнетущем ожидании и раздумьях - чувствуя, что угроза реальна, он просит о содействии в выезде из страны.

С собой Владимир Сергеевич возит чемодан, большая часть вещей в котором - это научные книжки или его приборы, а так же немного денег - это все, что он может предложить за помощь. Во время путешествия сохраняет лицо интеллигента, любит беседовать о происходящем в мире, осуждая тоталитарные режимы, делится своим мнением о происходящем в мире. При себе имеет паспорт и грамоты о его научных достижениях.

#### **Период 1**

**Страна отправления: СССР**

**Страна назначения: Франция**

Владимир Сергеевич написал письмо с просьбой о содействии в выезде из страны - просто так его никто не выпустит, учитывая, что НКВД кажется уже продолжительное время следит за ним и фабрикует дело. Просит организовать его переезд во Францию - его коллеги из Парижского университета давно предлагали ему остаться и продолжить исследования там, обещая помочь с материалами, но тогда Игнатовский отказался. Теперь он рассчитывает найти там убежище, чтобы больше не бояться преследования власти. Путь просит проложить через несвязанные с СССР страны, боясь, что там его может ожидать шпионская сеть. По прибытии просит устроить его где-нибудь жить, договориться с одним из находящимся в данный момент французом о временном размещении или подделать документ от парижского университета с просьбой предоставить квартиру.

## **Период 2**

**Страна отправления: Франция**

**Страна назначения: Швейцария**

Владимир Сергеевич устроился читать лекции в Парижский Университет и на зарплату снимает себе квартиру, много времени проводя в парижском кафе. Однако с приходом к власти нацистов и вторжении во Францию он пребывает в ужасе - он не мог представить, что война поставит Францию на колени так быстро, а теперь повсюду тайная немецкая полиция, кругом аресты и диктатура - работать в такой атмосфере, да еще и нелегально, просто невозможно - его могут арестовать как иностранного шпиона и отправить в лагерь, где вполне может вскрыться, что предки Игнатовского - польские евреи, что будет означать смертный приговор. Владимир Сергеевич умоляет увести его как можно дальше от войны - домой ему путь теперь закрыт, его расстреляют как беглеца и предателя, а война все больше оплетает Европу. Последний мирный уголок в самом ее сердце - это Швейцария, куда устремляются беженцы из всех захваченных немцами стран. Игнатовский просит помочь ему попасть туда, а по прибытии устроить ему место проживания или работы.

## **Период 3**

**Страна отправления: Швейцария**

**Страна назначения: Литва**

В Швейцарии Игнатовский, казалось, смог спрятаться от войны - здесь он может продолжать писать статьи, хотя постоянного места работы так найти и не удалось - никто не хочет связываться с преподавателем с такой биографией в такое время. Здесь он читает газеты, откуда и узнает о начале Великой Отечественной войны и тех ужасах, что творятся на территории Советского Союза - зверства немцев, тяжелое положение армии. В итоге он принимает решение... вернуться. Профессор хочет разделить судьбу своего народа и не может оставаться в стороне, когда его родине нужна помощь. Многие из его исследований в области оптики могут быть полезны в военном деле - оптика для винтовок и артиллерии, техники и т.д. Игнатовский надеется, что в такой трудный для страны час ей нужен каждый, кто готов предложить помощь, и он сможет оказать помощь для того, чтобы остановить немцев. Он просит отвезти его в Вильнюс, на границу, где он самостоятельно свяжется с представителями власти. Просит доставить его туда. Основная мысль, которую проводит в этот период - когда страна в беде, он не может оставаться в стороне. Обещая писать и благодарит.

## **Эпилог (для этапа «Поиск уцелевших и написание писем»)**

Профессор Игнатовский смог добраться до Ленинграда, где его застала блокада. Арестован 8 января 1942 в блокадном Ленинграде, обвинен в "шпионско-вредительской деятельности". Военным трибуналом Ленинградского фронта приговорен 13 января 1942 к расстрелу. Реабилитирован посмертно 28 мая 1955 определением ВКВС СССР. Информация выдается в виде досье НКВД и предсмертной записки из дневника.